

□文/图 半岛记者 潘立超 通讯员 胡克琦

6月25日上午,在第32个国际禁毒日即将到来之际,为适应新时代禁毒工作需求,在青岛市强制隔离戒毒所内举办了开放日活动,部分市民代表来到了戒毒所与戒毒者进行交流和慰问演出,戒毒者们将自己的亲身经历讲述出来,提醒广大市民一定要珍爱生命,远离毒品。活动当天,位于青岛市强制隔离戒毒所内立足李沧、面向全市的禁毒教育基地正式投入使用,据了解,这是禁毒部门与戒毒所合办的全省首家禁毒戒毒宣传教育基地,该教育基地位于李沧区虎山路13号,占地面积约200平方米,是李沧区乃至青岛市范围内开展禁毒预防宣传教育的主要场所。

▶ 李某在采访结束后返回康复车间劳动。



第32个国际禁毒日到来,记者走近戒毒者——

名校生染毒瘾,败光几百万

6月25日上午,记者在戒毒所采访过程中,与一位戒毒人员李某进行了面对面的交流,今年38岁的李某是省内一所985、211大学的高才生,初见李某的时候,他还戴着一副眼镜,看着文质彬彬,待人接物和说话谈吐也很有风度,如果不是穿着戒毒人员的服装,很难让人联想到他和毒品能沾上联系。

李某告诉记者,他大学毕业后就到了一家收入不错、非常体面的单位工作,当时因为一些业务需要,发现有的合作伙伴用冰毒“治病”。有一次和合作伙伴聊天的时候,对方随手给了他一份冰毒,说因了可以吸吸提神,李某吸下之后倍感轻松:“第一次因为吸毒被拘留,也挺巧的,当时和朋友一起在宾馆打牌时,公安突然过去检查,说一起打牌的朋友是通缉人员,我也被检测出来吸毒了……”第一次被公安机关拘留之后,他也痛定思痛,出来后年轻的他克制力还比较强,曾经有五年没有碰过毒品。

后来李某从单位辞职,利用之前积累的人脉做起生意,并且很快做得风生水起,但是在做生意的过程中,难免碰到三教九流之人:“当时有的圈子里都不流行K歌了,有的人总喜欢搞一些违禁品来炫耀,证明自己与众不同,我的性格是不主动不拒绝,我不会主动去吸,别人请我吸也不拒绝,为了维持关系我下次还回请,每次花费都很大,后来还是和圈子里的人一起被抓了,这是第二次,这之前挣的几百万几乎都败光了……”

第二次出来之后,李某决定回老家发展,并且娶妻生子,靠着他的头脑又达到了小康生活,但是一些发小找到了他,其中就有人吸毒。结果在妻子分娩的第二天,已经陪床多日的李某十分疲惫,于是想找点东西提提神,他的发小去探望之后约他出去聚聚吸吸,结果他的发小很快被抓并将他供出。虽然时隔多日,但体内检出残留物,于是李某被送到戒毒所强制隔离戒毒。

“孩子现在很小,我也很后悔没有经得住诱惑,这么多年下来,我感觉损伤严重的是我的大脑,以前我的记忆力很好,记电话号码啥的都不用本子,直接记在脑子里就行,但是现在真的是脑子不如之前转得快了,有时候还会出现幻觉,希望这次出去之后能重新找一份工作,踏踏实实地过日子,我觉得亏欠家人很多,希望能够让家人过上好日子。”李某在接受完采访之后,重新回到了康复劳动车间,希望用自己的良好表现,尽可能早日回归社会,供养家庭。

在当天上午,来自社会各界的代表还参观了戒毒人员表演的各种节目,部分戒毒人员在说起自己过去的经历时,都十分悔恨。李某用自己的亲身经历提醒广大市民,沾染毒品的诱因很多,预防吸毒的措施也很多,但归根结底,预防吸毒的关键还在于自己,另外,交友一定要慎重。只有从我做起,从现在做起,自律自爱,珍惜生命,远离毒品,才能够切实保护自己,不被毒品所害。

■探访 禁毒教育基地高科技元素吸睛

当天上午,记者在禁毒教育基地内看到,各类展板上将中国禁毒的历史、毒品对人体、社会、国家的危害以及吸毒将要面对的惩罚都写得十分醒目,让人耳目一新的是,参观者可以通过虚拟驾驶的情景模拟毒驾,让人深刻感受到毒品的危害。360度全息展柜前,大家可以清晰地看到人体内的主要内脏器官在吸毒后逐渐变黑坏

死,这些内脏器官的变化,希望能够引起大家的警示。

根据显示屏内容显示,就毒品的个人危害而言,有资料表明吸毒者的平均寿命比一般人短10至15年,吸毒人群的死亡率较一般人群高15倍。毒品能够对人体的神经系统、心血管系统、肺部、肝部、肠胃、皮肤器官造成永久性损害。

三次容留他人吸毒,被拘役3个月 市北法院集中宣判5起涉毒品犯罪案件

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 张淦

在第32个“国际禁毒日”来临之际,为严厉打击毒品类犯罪,营造安定和谐的社会环境,6月25日上午,市北法院对5起涉毒品犯罪案件进行了集中宣判。5名被告人分别因贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪,被依法判处拘役六个月到有期徒刑一年八个月不等刑罚,并处人民币二千元到五千元不等罚金。

案件一 累犯两次贩毒获刑1年

被告人蔡某某在此前曾因抢劫罪、抢夺罪、贩卖毒品罪、盗窃罪先后六次被判处有期徒刑。经审理查明,被告人蔡某某于2019年4月2日、4月5日两次贩卖给刘某某甲基苯丙胺(冰毒)共0.6克,其行为构成贩卖毒品罪。法院考虑到蔡某某系累犯、毒品再犯,及如实供述罪行并认罪认罚等情节,依法判处有期徒刑一年,并处罚金人民币五千元,不得假释。

案例二 贩卖冰毒0.14克获刑6个月

2019年3月12日16时许,被告人吕某某在市北区金华路与宣化路路口,以人民币400元的价格卖给滕某某(另案处理)一包冰毒(经称重,净重0.14克)。法院经审理查明,被告人吕某某犯贩卖毒品罪,且系累犯、毒品再犯,依法判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币五千元,不得假释。

案例三 三次容留他人吸毒被拘

被告人邵某于2019年4月24日、5月4日、5月22日三次容留王某某(已行政处罚)吸食甲基苯丙胺。经法院审理认为,被告人邵某容留他人吸毒罪,依法判处其拘役三个月刑罚,并处罚金人民币二千元。

案例四 女子身上藏毒12包被抓

被告人徐某某,女,因犯贩卖毒品罪于2007年1月被判处有期徒刑一年。经法院审理查明,2019年3月中旬的一天,徐某某以人民币500元的价格贩卖给国某某甲基苯丙胺0.5克。2019年3月15日许,被告人徐某某被公安机关抓获,当场从其身上缴获白色晶体11包(经称重,共净重6.45克,其中5.95克检出甲基苯丙胺成分);红色药片1包(经称重,净重0.7克,检出甲基苯丙胺成分)。法院认为,被告人徐某某犯贩卖毒品罪,依法判处有期徒刑一年八个月,并处罚金人民币五千元。

案例五 贩卖毒品时被当场抓获

2019年1月9日被告人宫某在青岛市市北区新疆路以人民币500元的价格卖给高某某白色晶体一包。吸毒人员林某到案后,在公安人员的安排下联系宫某购买毒品。当日19时许,被告人宫某贩卖给林某白色晶体(净重0.69克)时被当场抓获,并缴获其持有白色晶体二包(净重0.59克)。经检验,上述白色晶体中均检出甲基苯丙胺成分。法院认为,被告人宫某构成贩卖毒品罪,依法判处有期徒刑十个月,并处罚金人民币三千元。